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Úvodník

 Vážení čtenáři, vítejte u únorového čísla! To se nese v duchu nových začátků. Máme nový kalendářní rok
a začalo také druhé pololetí. Mám dojem, že moje vnímání času se zastavilo, či dokonce zamrzlo někdy před
dobou pandemie, a já se tak každý leden divím podobě aktuálního letopočtu. Nemám ráda větu (tak typickou
pro naše prarodiče) „Ten čas tak letí!“, občas si ale musím připustit, že na ní přece jenom kousek pravdy je.
Pomalu ale jistě se navíc blíží jaro. Zatím to tak sice nevypadá, jelikož venku panují hluboké mrazy, začíná ale
pořádně svítit slunce a každé ráno mě cestou do školy provází ptačí zpěv. Na první barevné květy si sice
musíme ještě počkat, brzy už se ale vše zazelená. Tato věta by se dala použít jako metafora na naše životy
a cíle, třeba právě ve škole. Doufám, že se vám vaše nové začátky vydařily tak, jak jste si přáli, a pamatujte –
právě začátky jsou vždy nejtěžší.

AS

Online verzeOnline verzeOnline verze



 Slovo předsevzetí se nám většinou pojí s novým rokem, s nějakým novým začátkem. Nový rok je přece
ideální start. Ideální čas začít něco nového, ať už co se týče školy, práce nebo různých volnočasových aktivit.
Ale nemůže být jakýkoliv den v roce vhodný pro začátek něčeho nového? 
 Leden už je za námi a polovina února před námi. Zvládáte pokračovat ve vašem novoročním předsevzetí?
Možná jste právě těmi lidmi, kteří úspěšně začali, úspěšně pokračují, nebo dokonce už něco mají splněno. Já
se spíše řadím do té druhé skupiny. Vždy si sama pro sebe něco slíbím, dám si danou věc/aktivitu za úkol
a nakonec to odkládám, co nejvíce to jde. Ale jakmile to udělám, pocit z toho, že něco mám konečně hotovo,
je k nezaplacení. Spousta lidí novoroční předsevzetí odsuzuje. Jednak z důvodu, že nepotřebují nový rok
k tomu, aby začali např. chodit do fitka, navštěvovat lekce jógy, zhubnout, jíst více zdravě apod., a jednak že
své předsevzetí nikdy nedodrželi a svádí to na holý princip tohoto slova. Novoroční předsevzetí se může stát
tím pádem i výmluvou. 
 I když se to tolikrát omílané slovo spojuje s přívlastkem novoroční, myslím si, že různá přání, sny a snahy
nás provázejí každým dnem. Nejen jakmile odbije půlnoc a datum poskočí o jedno číslo výš. Každý den
prožíváme všelijaké výzvy, jak ty menší, tak i ty větší. Předsevzetí může být i oprava špatné známky ve škole
či zlepšení v angličtině, v kreslení, v seznamování s novými lidmi. V podstatě vše, co nás napadne, může být
předsevzetím. Odvíjí se to od jedince a jeho jedinečných přání a snů. 
 Pokud chceme změnit něco opravdu závažného, důležitého v našem životě, je jen na nás, jaký den, měsíc
si na to vybereme. Pokud se vám něco nevydaří nebo nedodržíte novoroční cíl, vždy to můžete zkusit znovu
a výsledek může být ještě lepší. Záleží jen na nás samotných, jak s našimi cíli budeme pracovat. Sama jsem
si v prvních lednových dnech žádný seznam svých předsevzetí nenapsala, ale v hlavě bych jich pár našla.
Kolik byste jich našli vy?
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Stalo se
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 Dne 30. 1. 2023 se na našem gymnáziu po necelém roce objevily známé tváře našich starších kamarádů,
dnes už absolventů a vysokoškoláků. V pravé poledne jsme totiž my, studenti závěrečných ročníků, mohli
nahlédnout do budoucnosti, která se přibližuje čím dál rychleji, a tou je naše maturitní zkouška a následné
přijímací řízení na vysoké školy. Pro všechny bylo také připraveno malé občerstvení.
 „Je neskutečné, že ještě před rokem jsme se pohybovali mezi těmito zdmi jako studenti, které čekala první
velká zkouška, a dnes už tu o tom vyprávíme našim nástupcům,“ uvedli někteří absolventi. Z jejich tváří byla
cítit mírná nervozita, avšak po prvních pár větách téměř odpadla a změnila se ve veselé a nadšené obličeje.
Zvláště poté, co si vzal slovo nynější student vojenské medicíny. „No, možná si myslíte, že jsem zelený
mozek, ale to není vůbec pravda,“ uvedl hned na začátku svého projevu. „Ve Vyškově na Kozině je to spíš
takový tábor, srandy si užijeme dost,“ pokračoval o svém studiu. A vše zakončil rozdáváním dárkových
předmětů, které na toto setkání získal od své univerzity.
 Absolventi se rolí přednášejících zhostili famózně, i při krátkých medailoncích nám předali velice cenné
informace a jako maturanti jsme se shodli na tom, že setkání bylo velkým přínosem, a doufáme, že příští rok
budeme na jejich místech sedět my. V samotném závěru se našla ještě chvíle na tentokrát už méně formální
rozhovory, při kterých také nebyla o zábavu nouze, přesto téměř každý dostal odpověď na své mnohdy
poněkud záludné otázky.
 Za toto sekání patří velké poděkování paní učitelce Plevové, která ho celé zorganizovala, a které tedy
vděčíme i za poněkud klidnější spaní a méně stresu z následujícího období.

Setkání s absolventy 



Stalo se

ŠKOLNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ
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 Dne 10. 2. 2023 se odehrál školní florbalový turnaj, kterého se zúčastnili žáci různých tříd naší školy. Tato
sportovní akce se konala na sportovní hale ve vyškovském parku od 8.15 do 12.30 hodin. Slavnostního
zahájení se ujal pan učitel Herman.
 Jednotlivá osmiminutová utkání se odehrála stylem 3 + 1, totéž v play off. Bodování ve skupinách bylo 3
body za výhru, 1 bod za remízu a 0 za prohru. Ze skupiny postupovaly první 2 týmy do čtvrtfinále.

 Celý turnaj provázela velmi soutěživá atmosféra plná emocí. Co se umístění týče, tak 3. místo získala třída
2.A, 2. místo 6.XA a na prvním místě skončila 4.B. Všem úspěšným družstvům blahopřejeme.

LČ



Mezinárodní den mateřského jazyka 
 Dne 21. února si společně připomeneme Mezinárodní den mateřského
jazyka. Tento svátek zavedlo UNESCO v roce 1999 jako připomínku toho, že
na světě existuje okolo sedmi tisíc jazyků. Zhruba polovině z nich však hrozí
zánik, ke kterému může do konce 21. století doopravdy dojít. Mateřský jazyk
je důležitou součástí identity každého člověka a rozmanitost jednotlivých
jazyků tvoří kulturní dědictví lidstva. 
 Toto datum navrhl Bangladéš, a to v souvislosti s událostí z roku 1952.
V Dháce se konala velká studentská demonstrace. Požadovali, aby byla
v Pákistánu zrovnoprávněna bengálština a urdština. Pákistánské ozbrojené
síly však demonstraci brutálně přerušily a zabily několik desítek lidí. 

Jan Werich 
 Jan Křtitel František Serafínský Werich byl český
filmový a divadelní herec, dramatik a filmový
scénárista. Narodil se 6. února 1905 na Smíchově.
Proslavil se v meziválečném období jako jedna
z klíčových osobností Osvobozeného divadla. Dlouhá
léta spolupracoval s Jiřím Voskovcem a hudebním
autorem Jaroslavem Ježkem. V roce 1938 byl spolu se
svými přáteli donucen emigrovat do USA. Tam se
proslavili svými pořady pro rozhlasovou stanici Hlas
Ameriky. 
 V roce 1945 se pak vrátil do Československa.
Účinkoval v řadě českých divadel a v letech 1956-
1961 působil jako ředitel Divadla ABC. Založil Divadlo
Voskovce a Wericha. Roku 1963 mu byl udělen titul
národní umělec. 
 Známe ho též z filmů, např. Císařův pekař, Pekařův
císař, Byl jednou jeden král, Stvoření světa, Baron
Prášil či Fimfárum. 

„Kdo chce, hledá způsob.
Kdo nechce, hledá důvod.“

Kalendárium
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Mezinárodní den žen 
 8. března každoročně slavíme Mezinárodní den žen. Toto datum zvolilo
OSN při příležitosti výročí stávky newyorských švadlen v roce 1908.
Původně se jednalo o nedělní demonstrace za volební právo žen. Tento
svátek se poprvé slavil 28. února 1909. Na první mezinárodní ženské
konferenci v Kodani prosadila německá socialistka Klára Zetkinová slavení
tohoto mezinárodního svátku. Tehdy však ještě bez pevného data. Od roku
1911 se slavil v Německu, Rakousko-Uhersku, Švýcarsku, Dánsku a USA. 
 Datum 8. března bylo zvoleno až po první světové válce. Svátek se rychle
rozšířil, hlavně v Rusku, a to těsně před únorovou revolucí. Roku 1975 byl
uznán OSN a je připomínán jako den mezinárodní solidarity žen za
rovnoprávnost, spravedlnost, mír a rozvoj. Od roku 2004 je v ČR veden jako
významný den. 
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   Valné shromáždění v roce 1966 vyzvalo mezinárodní společenství, aby se zaměřilo na potlačení všech
forem rasové diskriminace. Mezinárodní den ustanovili na 21.března. Reagovali tak na událost z roku 1960. 
  Policie v jihoafrickém městě Sharpeville rozstřílela pokojnou demonstraci. Černošští obyvatelé tento den
protestovali proti bělošské nadvládě a zákonům apartheidu. Zahynulo 69 lidí a více než 180 bylo zraněno. 
   OSN se snaží o eliminaci posměšných přezdívek se školách a v práci či zrušení rozdílného poskytování
veřejných služeb. Ač by se to v dnešní době nezdálo, stále jsou na světě oblasti, kde rasová a menšinová
diskriminace stále ovlivňuje místní obyvatele. 

Mezinárodní den za odstranění rasové
diskriminace 



Julie, co by bylo kdyby… (FR, 2022) -
drama, romantický
V kinech od 16. 2. 2023.

 V Paříži se píše rok 2052 a Julie má 80. narozeniny. Je
spokojená a šťastná, jak krásný život zatím prožila, a trochu si
zavzpomíná. Najednou ji přepadne myšlenka, co by se stalo,
kdyby ji tenkrát osud zavál jiným směrem. Od jejích
sedmnáctých narozenin až doteď byl její život plný malých, ale
zásadních náhod. Mělo to tak být, nebo byla její cesta předem
napsaná? 

Ant-Man a Wasp: Quantumania (USA,
2023) - akční, dobrodružný, komedie, sci-fi 
V kinech od 16. 2. 2023.

 Ve filmu, který odstartuje pátou fázi série MCU, se Scott
Lang (Paul Rudd) propadá spolu se svými nejbližšími do
kvantové říše, kde číhá obávaný zloduch Kang Dobyvatel.

z filmu Medvěd na koksu

Nenechte si ujít

FILMOVÉ NOVINKY



Děti Nagana (ČR, 2023) - rodinný, sportovní
V kinech od 22. 2. 2023.

 
 Jedenáctiletému Dominikovi se otočí život naruby, když
vidí českou hokejovou reprezentaci porazit Kanadu v
semifinále olympijských her v Naganu. I přes to, že nezapadá
do kolektivu, vyrazí s hokejkou na plac soupeřit proti
kamarádům. Vášeň pro sport přebije i skutečnost, že jejich
zápasy probíhají na betonovém plácku s tenisovým míčkem
místo puku. V jeden moment se rozhodnou vyzvat na zápas
starší kluky, což pro ně bude doposud největší výzva. 

Velryba (USA, 2022) - drama, komedie,
nezávislý
V kinech od 23. 2. 2023.

 Brendan Fraser si ve filmu zahraje muže, který váží 600 liber
(cca 272 kilogramů), žije v izolaci, a zatímco se zoufale snaží
znovu spojit se svou odloženou dcerou, sám sebe pojídá.

Medvěd na koksu (USA, 2023) - komedie,
krimi, thriller
V kinech od 23. 3. 2023.

 Příběh na motivy skutečné události, kdy divoký medvěd
spořádal nepřeberné množství kokainu. Sledujeme mohutného
grizzlyho, který v lese nalezne pytle s kokainem, které vypadly
při jejich přepravě vrtulníkem.
   Po stopách drahocenného nákladu se vydává banda
gangsterů a policista, kteří svádí boj o to, kdo se k balíkům
dostane dříve. Jelikož náklad vypadl v oblíbené přírodní
rezervaci, na místě je také spousta rodin a školních skupin,
které se zapletou do kolotoče nebezpečných událostí. Nikdo z
účastníků není připraven na to, co s rozzuřeným medvědem
udělá několik kilo koksu.
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Knižní novinky
Nenechte si ujít

Enola Holmesová-Mycroftova nebezpečná hra - Nancy
Springerová
Enola Holmesová řeší další případ! Do pátrání se pouští poté, co tajemná
skupina anarchistů unese jejího bratra Mycrofta. Doufá, že ho zachrání
a zároveň získá zpět něco, co jí vzal. S pomocí lorda Tewkesburyho
a pouličního poslíčka jménem Shag začne rozplétat síť záhad, která vede až
do Scotland Yardu i hluboko do londýnského podzemí. Podaří se jí odhalit
pravdu a překazit nekalé plány anarchistů, které ohrožují nejen Mycrofta, ale
i celé město?

Tajemné dopisy - Hannah Reynoldsová
Sedmnáctiletá Abby Schoenbergová je najednou bez kluka a plánů na léto. To
se ale změní, když se jí do rukou dostanou milostné dopisy nedávno zemřelé
babičky, kterou jako čtyřletou poslali pryč z rodného Německa, aby ji zachránili
před nacisty. Abby se rozhodne odkrýt její minulost a zjistit, kam se poděl
náhrdelník, který jí záhadný milenec jménem Edward odmítl vrátit. Vydá se na
ostrov Nantucket, kde narazí na jeho pohledného vnuka… a věci se pořádně
zkomplikují.

Šťastně až navěky? - F. T. Lukens
Arek byl předurčen, aby zachránil království Ere před ďábelským vládcem. Co
však přijde potom, až se mu to povede? O tom nikdy nepřemýšlel, ale teď ho
to celkem pálí. Na popud své družiny totiž po padouchově skonu přijme
královskou roli, která má háček: do Arekových osmnáctin musí na bílém koni
efektně přicválat budoucí choť, jinak je po Arekovi. Osmnáct mu bude za tři
měsíce – a to je dost málo na objevení životní lásky. Co když ji ale má celou
dobu před očima?

Temné a kruté lži - Ginny Myers Sainová
Pokud máte co skrývat, La Cachette je to nejhorší místo, kde se lze ocitnout.
Tohle bažinaté městečko je totiž plné lidí se zvláštními schopnostmi.
Sedmnáctiletá Grey proto nevěří, že nikdo neví, co přesně se odehrálo, když
tu zmizela její kamarádka Elora. Jakmile však začne pátrat na vlastní pěst,
dojde jí, že každý něco skrývá. A když se za zátoky vynoří záhadný chlapec,
věci se dají do pohybu. Krvavá historie města ožívá… a další lži ho mohou
rozervat na kusy.
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Co nás zajímá

Rozhovor s panem učitelem Šneidrem
Co jste dělal dříve, než jste přešel
na tuto školu?
Já už učím dlouho, asi 13 let. Učil
jsem v Brně na základních
i středních školách, třeba umělecké
a na dvou gymnáziích.

A proč jste přešel na tuto školu? 
Protože jsem se přestěhoval do
Vyškova.

Nelitujete, že jste přešel na naši
školu?
To vůbec, mně se tady strašně líbí,
tady mi to přijde méně hektické, je
tady více rodinná atmosféra a je to
tu příjemnější.

Máte děti? 
Mám dvě děti, Matěje a Aničku.

Věnoval jste se dříve nějakému
sportu?
Ano, já jsem studoval Fakultu
sportovních studií v Brně a při
studiu jsem začal dělat sportovní
gymnastiku, v té jsem dokonce
několikanásobný mistr České
republiky. Díky samozřejmě týmu.
Hrál jsem i házenou a český lakros,
i v něm jsem mistr republiky, a teď
hraju volejbal. Ten mi zatím přijde
jako nejméně bolestivý sport. Ale
chtěli bychom zase hrát lakros.

Jak vypadá váš běžný den?
Ráno vstanu, dřív než bych chtěl,
jdu si hrát s dětmi, poobědvám, pak
si hraju s dětmi a uspím děti. Ne, ale
můj ideální den by byl vstát, dát si
kafe a croissant nebo nějaký ovocný
salát, hrát si s dětmi a poté bych si
kreslil nebo vyřezával. Po obědě
bych šel na dvě hodinky spát 
(s dětmi), četl fantasy a večer si
s manželkou uvařil čaj nebo svařák
a podíval se na Harryho Pottera
nebo Pána prstenů.

V jakém znamení jste se narodil? 
Váhy.

A jací jsou podle vás studenti? 
Studenti jsou všude stejní, vždycky
se najdou nějaké výjimky, ale
nejsou ani tolik zlobiví, jinde jsou
i horší.

Jaké to pro vás je, být mistr
České republiky?
Když vyhrajeme zápas, tak je to
taková euforie a velice příjemný
pocit. Dokonalé je, když ty výhry
několikrát obhájíte. Pak si vždycky
říkáte, ať hlavně vydrží zdraví.

Je nějaké místo, kam byste chtěl
letět? 
Chtěl bych projet Severní Ameriku
a její parky.

Kdybyste nebyl učitel, jaké
povolání byste si vybral?
Tak to vůbec netuším, ale zmřejmě
něco se dřevem, asi truhlář.
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Jak dlouho se věnuješ atletice?
Představte si úplně malinké
děťátko, které se zrovna naučilo
chodit a už utíká svým rodičům,
kam to jen jde. Tak to jsem byla
přesně já. Geny se holt nezapřou,
a tak hned jak jsem se sama
postavila na nohy, vše začalo. To už
je plus minus 18 let.

Proč zrovna tento sport? Jak ses
k němu dostala?
Za všechno vděčím svému
tatínkovi. On sám začal běhat
zhruba v mým letech právě tady na
gymnáziu a doteď na ty roky rád
vzpomíná. Už jako úplně malinká
jsem ho doprovázela na závodech,
až jsem se na startovní čáru
nakonec postavila taky. A teď už ho
občas i předběhnu.

Mezi námi studenty

Na které své úspěchy jsi nejvíce
pyšná?
Teď už jsem dospěla do fáze, kdy
mám větší radost z úspěchů svých
svěřenců. Tím samozřejmě nechci
říct, že si těch svých nevážím,
naopak. Když jsem získala svoji
první medaili na Mistrovství Moravy
a Slezska, nemohla jsem tomu snad
týden uvěřit. Teď jich mám doma už
několik a radost z nich je stále
stejná. Pro atleta je samozřejmě
nejvyšší ocenění start na MČR.
Totéž platí i o reprezentaci České
republiky na mezinárodních
závodech FICEP-FICES GAMES
v Bukurešti v roce 2019, kde se mi
podařilo získat bronzovou medaili.
A v neposlední řadě mé dosud
největší ocenění, a to Cena Jana
Hona v roce 2022.

Co ti atletika dala a co naopak
vzala?
Kromě fyzické zdatnosti, která se
z pravidelných tréninků tak nějak
očekává, je to především pevná
vůle a disciplína, jisté odhodlání do
nových věcí, ale také pokora
a vděčnost. Poznala jsem spoustu
skvělých lidí, jak už vrcholových
sportovců, tak i těch „amatérských“,
se kterými se vzájemně
podporujeme v každé situaci. Na
druhou stranu mi však ale občas
bere iluze o fungovaní principu fair
play. Samozřejmě mi bere i spoustu
času a energie, zároveň si tím ale
vyčistím hlavu.

Rozhovor s Aničkou Halasovou



Jak vypadá takový tvůj běžný
den?
Každé ráno se probouzím
s pocitem, že už asi fakt nevstanu,
jako asi většina z nás. Dopolední
škola je pro mne takový mentální
trénink, po kterém obvykle
následuje ten běžecký. No a potom
je to různé – buď trénink se svými
svěřenci, pěvecké sbory, občas
posilovna či plavání. Když už mi
z toho „hrabe“, vyrazím za
„kulturou“.

Jaké jsou tvé plány do budoucna
(jak ve sportu, tak mimo něj)?
Nejbližším cílem je samozřejmě
úspěšná maturita a výběr vysoké
školy. Také bych chtěla zvládnout
maraton – ať už ten běžecký, tak
i ten životní.

Jak by ses popsala ve 3 slovech?
Ta nejtěžší otázka nakonec. Mé
sebehodnocení: cílevědomá,
nerozhodná a empatická. Spolužáci
mě hodnotili takto: čiperná
a svědomitá perfekcionistka.

JT



 „Božena Němcová napsala mimo Babičku ještě například povídky Divá Bára, Karla či V zámku a podzámčí,“
opakuji si v hlavě, zatímco upíjím ovocný čaj. Rozhlédnu se po studentech, kteří sedí okolo a jsou zabraní do
svých úkolů. Všimnu si, že spousta z nich vyhledala tuto kavárnu se studovnou ze stejného důvodu jako já –
pravděpodobně také brzy budou psát test a potřebují trochu klidu na učení. Většina má i přes ticho v místnosti
nasazená sluchátka.
 Dovnitř vstoupí několik dalších lidí, mezi nimi i můj spolužák David. Mávnu na něj a on si ke mně přisedne.
 Ahoj,“ zašeptá, „máme to na sebe ale štěstí.“ S tím musím souhlasit, jen v posledním týdnu jsme se potkali
několikrát v parku a teď ještě tady. „Učíš se na češtinu?“ zeptá se. Když přikývnu, pokračuje: „Já už jsem se
na to díval. Není to tak těžké, ne?“
 „Dá se to zvládnout,“ souhlasím, zatímco sleduji, jak si vytahuje učebnici chemie. Chvíli se oba soustředíme
na učení, ale když mu servírka přinese jeho objednávku, přeruším ticho a nabídnu mu čokoládové čtverečky.
 „Povídka je prozaický literární žánr krátkého až středního rozsahu,“ přeříkávám si v hlavě a uždibuji u toho
čokoládu. Najednou se David potichu zasměje. „Proč jíš tu čokoládu tak divně?“ zajímá ho.
 „Cože?“ zeptám se a zmateně mrknu na čtvereček pochutiny. Potom si uvědomím, na co naráží. „No jo,
bílou čokoládu moc nemusím, a tak ji většinou sním první, a až potom hořkou,“ přiznám se ke svému zlozvyku.
„Aha,“ řekne David pořád s úsměvem na rtech, „to já mám radši bílou čokoládu.“ Zvedne jeden ze čtverečků a
rozlomí ho na dvě poloviny. Světlou si nechá a tu tmavší mi podá. „To je skoro jako olivová teorie,“ nadhodí.
 „Olivová teorie?“ pozvednu obočí. Přikývne. „Říká se, že když jeden z páru miluje olivy a druhý je nesnáší,
tak se dobře doplňují a budou spolu šťastní.“
 „Hmm, a naše olivy jsou bílá a hořká čokoláda?“ zeptám se.
 „Přesně tak,“ usměje se, „nechceš se někdy zase potkat? Tentokrát plánovaně.“
 „Moc ráda,“ odpovím a rozbuší se mi srdce, „kdy a kde?“

Z šuplíku
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Čokoládová teorie



Liebe Grüße von Österreich

Wir waren in Saalbach, Österreich,

viele Bergspitzen haben wir erreicht.

In drei Hütten haben wir gewohnt,

Energie haben wir nicht geschont.

Dorf Maishofen ist sehr schön,

ich wohne hier wirklich gern.

Nach Österreich mit dem Bus,

Familie sagt mir "Tschüss!"

Viele Leute, viele Pisten und viel Schnee,

zum Frühstück Kaffee oder Tee.

Lecker trinken und lecker essen,

fahren mit unseren Skipässen.

Ich fühle mich wie ohne Füße,

schicke Ihnen Liebe Grüße.

PS: Die Fotos sind von Zell am See

Klára Ondráčková, 6.XA
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Pro zábavu
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Beran (21. 3.-20. 4.) 
Únor probudí v Beranech schopnost vcítit se do ostatních. V tomto období
můžete být náchylnější k nemocem, proto raději zpomalte a nejednejte
impulzivně. Energie, kterou jste měli na začátku roku, začne pomalu
odeznívat, ale ne úplně. 

Horoskop na únor

Býk (21. 4.-21. 5.)
Vaše motivace se znásobí a budete mít chuť pracovat. Budete mít mnoho
nových nápadů v hlavě a budete se co nejrychleji snažit o jejich realizaci.
Stravujte se zdravě a nezapomínejte na odpočinek. Kamarádi s vámi budou
chtít trávit čas, tak na ně nezapomínejte. 

Blíženci (22. 5.-21. 6.)
Únor pro vás bude spíše ponurejším obdobím. Budete se více uzavírat do
sebe, ale čas o samotě vám pomůže srovnat si myšlenky a pocity. Snažte se
svůj volný čas zaměřit na psychiku. 

Rak (22. 6.-22. 7.)
Únor vám přinese jistou dávku sebevědomí. Nebudete mít strach říct, co se
vám líbí a co ne. Překvapíte sami sebe svou kreativitou a nápady. Únor pro
Raky bude synonymem pro úspěch. 

Lev (23. 7.-22. 8.)
Lvi budou velmi kreativní, ale zároveň introvertnější. Ve vaší hlavě se zrodí
několik myšlenek, které budete chtít zrealizovat. Před každým rozhodnutím si
zvažte pro a proti. V tomto období se budete soustředit hlavně na sebe.

Panna (23. 8.-22. 9.)
Budete mít potřebu se zviditelnit a mít ve všem pravdu. Pokud vám někdo
začne odporovat, můžete se dostat do zbytečného konfliktu. Únor bude pro
Panny perfektní čas setkávat se s přáteli a dobře se bavit. 



Váhy (23. 9.-23. 10.)
V únoru budete zahlcení spoustou školních povinností. Nebudete příliš
oplývat empatií, ale sarkasmus se stane vaší silnou stránkou. Snažte se ale
nikoho neprovokovat, nemuselo by to skončit podle vašich představ. 

Štír (24. 10.-22. 11.)
Silná stránka tohoto měsíce bude komunikace a vyjednávání. Všichni ocení
vaši práci a budou vám přát váš úspěch. 

Střelec (23. 11.-21. 12.)
Psychická vyrovnanost a síla vám nebude chybět. Ta vám přijde vhod, může
se stát, že vás zklame nějaká blízká osoba. 

Kozoroh (22. 12.-20. 1.)
Únor ve vás probudí výborné komunikační vlastnosti a dávku empatie. Přilne
k vám mnoho přátel, stanete se tak oblíbenými. Na druhou stranu se budete
cítit vyčerpání, nezapomínejte tedy na odpočinek. 

Vodnář (21. 1.-20. 2.)
Vodnáři zažijí měsíc romantiky. Budete mít lásku na rozdávání, to by mohl
být problém. Ne každý ocení vaši láskyplnost a ochotu. 

Ryby (21. 2.-20. 3.)
Tento měsíc se bude nést v poklidnějším duchu. Ryby by si měly dát pozor
na svoje zdraví a také se na něho zaměřit. Nebojte se udělat ve svém
životním stylu změny. 

NT
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Co vás jako první napadne, když se řekne slovo štěstí?
Štěstí je nezbytnou součástí našich životů a každý z nás si pod tímto slovem představuje něco jiného. Je

důležité si „naše štěstí“ uvědomovat a vážit si ho. Věděli jste, že 20. březen je Světovým dnem štěstí?

Zajímalo nás, jakou mají představu o štěstí naši učitelé a studenti.

Učitelé:

1. Zdraví.

2. Rodina.

3. Vše, co mám kolem sebe, ale člověk si to musí vybudovat, aby to měl.

4. Láska.

5. Kočka, zvířata.

6. Nic mě nenapadá.

7. Úspěch mých dětí a zdraví.

8. Peníze.

9. Rodina.

10. Svoboda.

Studenti:

1. Láska.

2. Sladkosti.

3. Čtyřlístek.

4. Přátelství, vztahy mezi blízkými.

5. Spokojenost.

6. Rodina.

7. Úsměv.

8. Pocit naplnění.

9. Čtyřlístek.

10. Láska. Nemusí jít vyloženě o lásku ve vztahu, může to být láska rodinná nebo přátelská. Někteří si

představí bohatství, ale podstatnější jsou lidé, kteří tě právě dělají šťastnou.

Všem dotazovaným děkuji za odpovědi a přeji vám, ať máte každý den důvod se usmívat.

LH

Únorová anketa
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Redakční rada časopisu Šach

Linda Čtvrtníčková, 7.MA
Anna Halasová, 4.B 
Lucie Holubová, 6.XA 
Adéla Judásková, 6.XA 
Eliška Judásková, 3.TA
Tereza Juppová, 3.B

Sabina Králíková, 1.PA 
Anastázie Sedláková, 3.B
Ester Smolaková, 6.XA 
Justina Trefilíková, 3.TA 
Natálie Tvrdíková, 5.QA
Zuzana Zakopalová, 6.XA

TEXT

Michal Kytka, 3.B
Štěpán Lozrt, 3.TA

František Pakosta, 3.TA
Martin Preis, 3.B

GRAFICKÁ ÚPRAVA
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vtipyvtipyvtipy

ILUSTRACE

Barbora Dědková, 3.B
Martina Michálková, 3.TA

Jiří Pala, 6.XA

V IKEA:
On: „Tak co? Co si pořídíme do bytečku?“
Ona: „Kdo je u tebe dobyteček?!“

Zdroje:
https://ntx.cz/vtipy/o-lasce/2/
https://ntx.cz/vtipy/o-detech/2/
https://www.alik.cz/v
https://www.alik.cz/v/slovni-hricky 
https://citaty.net/citaty/2018962-jan-werich 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Jan_Werich 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_dny_a_roky 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_mate%C5%99sk%C3%A9ho_jazyka 
https://www.astrohoroskop.cz/
https://cz.pinterest.com/ 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_%C5%BEen 
http://zpravodajstvi.ecn.cz/index.stm?x=1647941

Potkalo mě štěstí!
Řeklo „uhni“ a šlo dál…

Víte, proč muzikanti neradi chodí na hřbitov?
Protože je to tam samej křížek.

„Děti jsou nevděčné,“ stěžoval si nešťastný otec.
„Dal jsem syna vystudovat na lékaře a víte, jak se mi teď odvděčil?“
„Zakázal mi pít, a dokonce i kouřit!“

ES




